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Aşağıda belirtilen sorularımın, Sanayi ve Teknoloji Bakam Mustafa Varank tarafından
yazılı olarak cevaplandınimasım, Anayasa'mn 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96r\ve 99
maddeleri gereğinee saygıyla talep ederim. 02.01.2023

Av.Mah^t Tanal
İstanbüC^illetvekili

S^ayi siteleri, bölgesel ihtiyaçlann karşılanmasında, bölgesel istihdam olanakların
arttınlıp işsizlik ve düzensiz kentleşme sorunlanmn çözümünde büyük rol oynamaktadır.
Nitekim Şanlıurfa ili sanayileşme potansiyeli göz önüne almdığmda potansiyelinden çok uzak
seviyelerde yer almakta, ülkemizdeki en büyük sanayi kentleri arasında ilk 20'de bile yer
alamamaktadır. İstihdam olanaklanmn ve işgücüne katılımın arttmlması noktasında önemli bir
faktör olan sanayileşmenin Şanlıurfa'da yeterince gelişmemiş olması sonucu da Türkiye
istatistik Kurumu'nun 2021 verilerine göre en düşük işgücüne katılma oram, yüzde 40,6 ile
Şanlıurfa, Diyarbakır Bölgesinde olmuştur.

Bu kapsamda sorulanmm cevaplandmlması gerekmektedir:
1. Şanlıurfa da sanayi üretimini arttırmak, yatınmlan özendirmek ve bölgelerarası

eşitsizliğin giderilmesi amacıyla hangi çalışmalar yapılmaktadır? Bu kapsamda kaç adet
organize sanayi bölgesi kurulmuştur? Gelecekte kurulması planlanan organize sanayi
bölgesi var mıdır? Şayet var ise hangi yılda/yıllarda faaliyete geçmesi
hedeflenmektedir? Sanayi sitelerinin hangi bölge ve ilçelerde kurulması
planlanmaktadır?

2. Şanlıurfa da mevcut sanayi sitelerinin desteklenmesi, geliştirilmesi ve modemize
edilmesi için neler yapılmaktadır? Bu konuyla ilgili 4562 sayılı Organize Sanayi
Bölgeleri Kanunun 14. maddesi kapsamında Şanlıurfa'da Organize Sanayi Bölgesi
kurulm^ı, sanayinin disipline edilmesi, şehrin planlı gelişimine katkıda bulunulması
projeleri için kaç kişi kredi talep etmiştir? Bu kredilere uygulanan faiz oram ne kadardır?
Şanlıurfa da söz konusu krediyi ödeyememesinden dolayı icralık olan kaç vatandaş
vardır?

3. Şanlıurfa da Orgamze Sanayi Bölgelerinin tarım alanlarına ve çevreye olumsuz
etkilerini engellemek için Bakanlığınızca herhangi bir denetim çalışması yapılıyor
mu? Şayet yapılıyorsa bu denetim çalışması hangi sıklıklarla yapılmaktadır? Bu husus
ile ilgili Bakanlığınıza işbu önerge tarihine kadar kaç şikâyet gelmiştir? Bu şikâyetler
doğrultusunda Bakanlığınızca hangi işlem ve eylemler tesis edilmiştir?


